

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ВОСКРЕСЕНЬЕ
27 АВГУСТА
1939 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

СОВЕТСКО - ГЕРМАНСКИЙ ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ

Договор о ненападении, заключенный между Советским Союзом и Германией, этот которого мы публикуем сегодня, представляет собой документ важнейшего значения, отражающий последовательную мирную политику Советского Союза.

Внешняя политика Советского Союза неизменно исходит из стремления отстоять и сохранить дело мира. В этой своей политике СССР неизменно строится с поддержанием и укреплением дружественных и деловых связей со всеми теми государствами, которые разделили эту позицию. Товарищ Сталин в членном докладе на XVIII съезде партии в своей характеристики внешней политики Советского Союза заявил:

"Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны".

Договор о ненападении, заключенный Советским Союзом с Германией, находится в полном соответствии с позицией Советского Союза как она была определена товарищем Сталиным.

Отношения между СССР и Германией с момента восстановления нормальных дипломатических отношений регулировались последовательно раштадским договором, заключенным в 1922 году, и договором о нейтралитете, заключенным 14 апреля 1928 года. Договор 1928 года устанавливает, что "в случае, если одна из договаривающихся сторон не участвует в какой-нибудь группировке держав, которая прямо или косвенно направлена против другой страны".

Важное значение статьи V-й договора определяется тем, что она предусматривает исключительно мирный метод разрешения всяких споров и конфликтов в случае, если такие возникнут между обеими договаривающимися сторонами.

Десятилетний срок договора, установленный статьей VI-й, свидетельствует о том, что обе стороны проявляют стремле-

ние закрепить мирные отношения между обеими странами на длительный период времени.

Содержание каждого отдельного пункта договора, как и всего договора в целом, проникнуто стремлением избежать конфликта, укрепить мирные и деловые отношения между обеими государствами. Нет никакого сомнения, что заключенный договор о ненападении ликвидирует напряженность, существовавшую в отношениях между СССР и Германией.

Однако значение заключенного договора выходит за рамки урегулирования отношений только между обеими договаривающимися странами. Он заключен в момент, когда международная обстановка достигла очень большой остроты и напряженности. Мирный акт, каковым является договор о ненападении между СССР и Германией, несомненно будет содействовать облегчению напряжения в международной обстановке, несомненно поможет разрядить эту напряженность.

Заключение договора между СССР и Германией является несомненно фактом крупнейшего международного значения, ибо договор представляет собой инструмент мира, признанный не только укреплять добрососедские и мирные отношения между СССР и Германией, но и служить делу всеобщего укрепления мира.

Вражда между Германией и СССР кладется концепция. Различие в идеологии и в политической системе не должно и не может служить препятствием для установления добрососедских отношений между обеими странами. Дружба народов СССР и Германии, загнившая в тупик стараниями врагов Германии и СССР, отныне должна получить необходимые условия для своего развития и расцвета.

(Передовая "Правды" от 24 августа).

Отезд из Москвы Министра Иностранных дел Германии г. Фон Риббентропа

24 августа в 13 ч. 25 м. из Москвы отбыл Министр Иностранных Дел Германии г-н Иоахим фон Риббентроп.

На Центральном Аэропорте г-на фон Риббентропа провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. П. Погонкин, Заместитель На-

родного Комиссара Внешней Торговли т. М. С. Степанов, Заместитель Председателя Моссовета т. Д. Д. Королев, Заведующий Протокольным Отделом НКИД т. В. И. Барков, Заведующий Центрально-Европейским Отделом НКИД т. А. М. Александров, комен-

дант гор. Москвы полковник т. Ф. И. Суворов, состав германского посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Германии графом фон дер Шуленбург и Чрезвычайным и Полномочным Послом Италии г-н Россо.

(ТАСС).

Не медлить со сдачей государству овощей и картофеля

Обеспечить трудящихся города Ленина высококачественной овощной продукцией, хорошим картофелем большая и неотложная работа. Руководители колхозов, сельсоветов, работники заготовительной конторы "Лензаготторг" должны организовать дело таким образом, чтобы овощи и картофель поступали в Ленинград от нашего района беспрепятственно, систематически. Такого положения наши колхозы еще не добились. Взять хотя бы расчеты колхозов с государством по картофелю. Только за один август колхозам района нужно было сдать из заготовленных около 100 тонн картофеля. Месяц на исходе, а государству сдано только около 300 тонн картофеля. "Лензаготторг" (заведующий тов. Глызев) плохо руководит практической работой по заготовкам картофеля.

Недостаточно обращают внимание на сдачу картофеля колхозами и руководителями отдельных сельсоветов. К числу таких можно отнести Апраксинский сельсовет (председатель тов. Андреев), Пельгорский (председатель тов. Михайлова), Чудскоборский (председатель тов. Лелинов) и некоторые другие. Колхозы, руководимые этими сельсоветами, до последних дней не сдали государству ни одного килограмма картофеля. Картофель в колхозах имеется,

Государственные поставки — дело чрезвычайно ответственное и не терпит никаких проволочек. Местные органы советов должны стать подлинными организаторами сдачи государству овощей и картофеля. Большого улучшения требует и работа "Лензаготторга", еще не ставшего штабом заготовок.

А. Козлов.

Не используют опыт хорошей работы

Овощеводческая бригада колхоза им. Карла Маркса Погинского сельсовета, разбита на звенья. Между звеньями и отдельными колхозниками развернуто социалистическое соревнование. Сейчас огородное хозяйство колхоза находится

в цепкохом состоянии. Хуже обстоит дело с сеноуборкой. Вся беда в том, что прадение колхоза не использует хорошего опыта работы овощеводческих звеньев. В текущем году, для того, чтобы обеспечить коровам обобществленный скот и сют колхозников, надо насесть 28 тысяч пудов сена, а вырошено ровно половина. Сеноуборка проходит самотеком. В начале августа из отдалений сеноусы выехала группа колхозников из трех бригад. Наиважнейший бригадир колхозник А. Я. Сузи в первый же день работы ушел с сеноусом и больше не возвращался. Так по настоящему время на сеноусе нет порядка. Руководители колхоза обязаны в самое братчайшее время, по примеру овощеводческой бригады, организовать стахановские звенья, ввести индивидуальную сдельщину на сеноусе.

М. Н. Кубри

Выработка комбайнера

на 26 августа

По Тосненской МТС

1. Н. Ларионов — 50 га
2. Д. Богданов — 48 "
3. Ф. Кокорев — 40 "
4. Т. Болотова — 27 "
5. Г. Хринов — 26 "
6. Ф. Гуров — 12 "

Всего по МТС — 201 га

По Саблинской МТС

1. Д. Пидышев — 30 га
2. С. Савильев — 26 "
3. А. Робин — 13 "
4. Е. Мурзакова — 12 "
5. Я. Шеф — 15 "

Всего по МТС — 95 га

ПЕЛЬГОРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НА УБОРКЕ

Образцово организовать уборку— наша главнейшая задача

Уборочные работы в нашем Пельгорском сельсовете развертываются далеко недостаточными темпами. Стабильно идет выполнение государственных обязательств по зерну. Задерживается сев озимых. На 25 августа яровых из 380 гектаров убрано лишь 150, при этом 26 гектаров комбайном, засыпано с площади 1,5 га, они поздно вышли на работу и рано ушли. Борьба за дисциплину труда нет. В этом колхозе также еще и наполовину не убраны сеноносцы: из 330 гектаров убрано 180 га.

Образцы хороших работ показывают колхозники сельхозартели "Новинка". Осенний сев не начал в колхозах "Визор", "Попрудка", "Вериговщина", "Ударник".

Причина задержки уборочных работ заключается в недостаточном использовании колхозами местных уборочных машин в недостаточно четкой организации труда. Вот взять, например, колхоз "Искра", здесь скоро будут убранные яровые, готовится к сдаче лучшее зерно государству; сеноуборка ведется сверх плана; закончен сев озимых, овощи ежедневно отвозятся и заготавливаются.

Мы имеем все условия на уборке урожая быть в числе передовых сельсоветов. От нас требуется более четкое руководство каждым колхозом с тем, чтобы обеспечить полное использование всех уборочных машин, по примеру колхоза "Новинка" максимально загрузить рабочий день, поднять производительность труда. Задача нашей партийной организации — глубже заняться с колхозниками массовой политической работой и развертыванием социалистического соревнования, чего до сих пор нет. Мы направляем предложение директору МТС тов. Зуеву привести в порядок молотилку, развернуть беспредельный обмолот хлебов, обеспечить образцовую работу комбайнов. Мы примем все меры к своевременному выполнению всех осенних сельхозработ, будем вести борьбу за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке.

М. И. Михайлов.
Председатель Пельгорского сельсовета.

Всегда не выходит на работу, или выходит с большим опозданием. Об этом свидетельствует такой факт: 24 августа шесть женщин связали за жгейкой яровые лишь с площади 1,5 га, они поздно вышли на работу и рано ушли. Борьба за дисциплину труда нет. В этом колхозе также еще и наполовину не убраны сеноносцы: из 330 гектаров убрано 180 га.

Образцы хороших работ показывают колхозники сельхозартели "Новинка". Осенний сев не начал в колхозах "Визор", "Попрудка", "Вериговщина", "Ударник".

Причина задержки уборочных работ заключается в недостаточном использовании колхозами местных уборочных машин в недостаточно четкой организации труда. Вот взять, например, колхоз "Искра", здесь скоро будут убранные яровые, готовится к сдаче лучшее зерно государству; сеноуборка ведется сверх плана; закончен сев озимых, овощи ежедневно отвозятся и заготавливаются.

Мы имеем все условия на уборке урожая быть в числе передовых сельсоветов. От нас требуется более четкое руководство каждым колхозом с тем, чтобы обеспечить полное использование всех уборочных машин, по примеру колхоза "Новинка" максимально загрузить рабочий день, поднять производительность труда. Задача нашей партийной организации — глубже заняться с колхозниками массовой политической работой и развертыванием социалистического соревнования, чего до сих пор нет. Мы направляем предложение директору МТС тов. Зуеву привести в порядок молотилку, развернуть беспредельный обмолот хлебов, обеспечить образцовую работу комбайнов. Мы примем все меры к своевременному выполнению всех осенних сельхозработ, будем вести борьбу за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке.

М. И. Михайлов.
Председатель Пельгорского сельсовета.

24 августа в колхозе "Новинка"

• Весь день работал комбайнер тов. Хренов на уборке яровых. Он дал рекордную выработку: убрал 4 га ячменя, 2 га овса и 2 га пшеницы. Колхозники на двух лошадях отвозили зерно к сортировке. 7 женщин на двух веяльях пропортировали около 60 центнеров овса и ячменя. Старшины К. И. Иванов и Г. А. Рызин сметали стог соломы на поле, где работал комбайн.

• Бригадир-овощевод тов. В. Н. Панкратьев отвел на автомашине из заготупника в Любень 1200 центнеров марковки. Продукция слана первым сортом.

• С обеда тракторист тов. И. Круглов посеял последние 7 га ржи. Сеяржи закончен. Осталось посеять 4 га пшеницы. На автомашине завезено для рассева под пшеницу 14 центнеров суперфосфата.

• Звено тов. М. Ф. Абакумова работало на дальнем сенокосе: косили и метали стога. Осталось убрать сверхпланового покоса 40 га.

• Колхозники А. Иванова и Вахрушев собрали с овощного поля для сдачи государству 4 центнера огурцов.

Что тормозит работу комбайна

Наш комбайн № 2 на 25 августа не был в работе из-за неисправности трактора. Урожая лишь с 19 августа. Задержка произошла почине МТС, занятую ремонт комбайна. Готовить комбайн к работе начали еще с весны, но ремонт происходил крайне медленно. Комбайн на участках был завезен за две недели до уборки — 5 августа, причем в работе он был не готов: недоставляло полного комплекта цепей, не было натяжного кронштейна цепи № 1, бронзовых втулок цепи № 3, был в неисправности конвектор, оборвала стальная лента в шнеке, погнуты дики и т. д. Пришло самому поехать в сельхозтехникум, привести там цепи и заменить их. Здесь же я перенес в тутии шариковых подшипников, весь комбайн пришлось проверить и укрепить. В комбайне по-прежнему нет бронзовых втулок, кронштейна, нет подвески грохота. Обкатку машины производил с трактористом тов. Киселевым, механик МТС по сельхозмашинам тов. Бобков при этом не присутствовал. Много раз мы просили его привезти к нам, помочь устранить недостатки в работе комбайна. Но тов. Бобков до сих пор этого сделать не удосужился.

С начала работы у нас

все эти причины привели к тому, что мы на 25 августа сумели убрать комбайном в колхозах Пельгорского сельсовета лишь 26 гектаров. Мы берем на себя обязательство ежедневно убирать 6—8 гектаров, при условии если МТС привезет нас надлежащую работу.

Комбайнер Г. Е. Хренов, тракторист А. Е. Киселев, пом. комбайнера А. П. Багаткин.

Быстро ликвидируем недостатки

Озимые зерновые у нас полностью убраны с поля, часть обмолочена и полностью сдано государству зерно в счет обязательных поставок. Обмолот озимых задерживается, МТС, заявив о том, что семенами ржи для посева мы должны снабдить другие колхозы, молотилку не высасывает, поэтому задерживается и осенний сев. Наше упущение в том, что не сумели подготовить для работы свою молотильку.

По наши колхозники — старшины тов. А. Рыжев, В. Рыжов и Ф. Смирновы продолжают сеноуборку сверх плана на лесных участках до полного обеспечения кормом общественного стада и коров единоличного пользования колхозников. На сеноуборке хорошо работал тов. И. Портнов, он систематически перевыполнял нормы.

Овощные поля колхоза содержатся в полном порядке. Все 9 га дважды прополоты, виды на урожай не плохие. В настоящее время лучше овощи сдали государству, уже отвезено на заготупник овощей 80 центнеров и ежедневно продолжаем сдавать огурцы, морковь, свеклу, капусту, приступаем к сдвигу помидор.

Уборка — дело сезонное и она не терпит задержки. Мы это отлично понимаем и примем все меры к тому, чтобы провести уборку в самые сжатые сроки и без потерь и самую лучшую продукцию, в первую очередь, сдать государству.

А. Ф. Филиппов.
Председатель колхоза "Попрудка".



Вотричек в с. сельсовета (колхоз "Красная Октябрь"). По-тюменски район.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ДОГОВОРЕ О НЕНАПАДЕНИИ

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 24 (ТАСС). Сегодня германские газеты на первых страницах посвятили официальное сообщение Германского информационного бюро о переговорах министра иностранных дел фон Риббентропа с товарищем Молотовым и о подписании договора о ненападении между Германией и СССР. На первых страницах газет напечатан текст договора о ненападении между Германией и СССР. Официоз германского министерства иностранных дел "Лейческий дипломатический корреспондент" в специальном выпуске, посвященном германо-советским отношениям, пишет, что улучшение отношений между Германией и Советским Союзом вызвало в Германии чувство глубокого удовлетворения. Поворот в отношениях обоих великих народов, пишет "Лейческий дипломатический корреспондент", соответствует позиции, которая проводилась Германией по отношению к великой нации на Востоке в течение сотен лет. Сообщение о ликвидации напряженных отношений между двумя великими державами будет с облегчением воспринято народами, которые подвергались опасности быть использованными в чужих интересах.

ША

НЬЮ-ЙОРК, 24 (ТАСС). Сообщение о советско-германском договоре о ненападении вызвало исключительно сожаление отклики американской печати.

Известная американская журналистка Дороти Томпсон выступила по радио с речью, в которой заявила, что договор о ненападении между СССР и Германией представляет огромную дипломатическую победу Советского Союза.

Многие корреспонденты считают, что заключение договора означает крепкий отпор максионам, пытающимся натравить Германию на Советский Союз.

Газета "Нью-Йорк дейли шьюс" пишет, что советско-германский пакт о ненападении уменьшает угрозу войны.

Газета отмечает, что этот договор является для США выгодным, так как ослабляет позиции Японии. Таким образом, пишет газета, "косвенно советско-германский договор выгоден для США, поскольку Япония является нашим вероятным противником".

Адрес редакции: пос. Таско, пр. Ленина, дом 197. Телефоны: редактора и партотдела—143, секретари, сельхозотдела—111 и отдела прессы—40. Улица: Ленинградская № 217. Газета "Ленинское знамя".

ИТАЛИЯ

РИМ, 24 (ТАСС). Итальянская печать расценивает заключение договора о ненападении между СССР и Германией как событие огромного значения. Корреспонденты итальянских газет в Берлине подчеркивают в своих сообщениях, что Германия пришла к решению о заключении договора с Советским Союзом по совету и с полного согласия Италии. Итальянские газеты "Попола д'Италия", "Реджиме фашиста" и другие проявляют особый интерес к вопросу о том, как отразится советско-германский договор о ненападении на политику балканских стран и Турции.

КИТАЙ

ЧУНЦИН, 25 (ТАСС). Китайская печать с большим удовлетворением отмечает факт заключения договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

Газета "Чжунинкибао" указывает, что договор о ненападении между Советским Союзом и Германией был по Японии, так как "изоляция Японии еще больше усиливается".

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). Лондонские газеты воспроизводят из снимков видных местах сообщение о заключении германо-советского договора и текст самого договора.

Заключение договора дало ряду газет и политических деятелей основание для резкой критики политики Чемберлена. Обозреватель газеты "Стар" пишет, что Чемберлен никогда не думал заключать пакт с Советской Россией".

"Манчестер гардиан" отмечает, что "события последних лет внушили Советскому правительству глубокое недоверие к французской и английской политики".

"Дейли уоркер" призывает палату общин заставить Чемберлена отставать, потому что он своей политикой довел Англию до кануна войны. Газета помещает на видном месте резолюцию металлистов завода "Роденсайд" в Барлингтоне, в которой заявляется: "Мы восхищаемся терпением, проявляемым СССР в переговорах с английским правительством, и считаем правильной позицию Советского правительства, подписанного пакта о ненападении с Германией. Мы считаем, что это лишь раз свидетельствует о мощи Советского Союза".



В санатории имени Л. М. Кагановича (Григорьевский курорт Кудыкино, Одесса) отдыхают горняки и металлурги ДнепроГЭСа. На снимке: отдыхающие на прогулке. (Фото хроника ТАСС).

В КРЫМУ!

Серебряной виной хлебаются моря
И волны катят луну
И часто, прихватывая, вились волны
Стремят парящий золоту

У моря, черненая вершиной мысой,
Сияла солнечная во сне
И тихо, так тихо грустят кипарисы
В премотной, почвой гнилини.

Под голой склоном раскинулся город.
Минута настелялась в порту
И чистят теплоходы, скрываются за горы
Два красных огня на борту.

Мин в комнате душной лежать находит.
Лягут птицысь тайком;
Слухаешь в берегах, отчетливо белой,
На синем, просторе морским.

И воздух застает в море безумно,
Бесцернико танет, зовет
И в по камням пробираясь беспешно
Иду неспешно вперед.

Удить удалось!—Попади санаторий.
—Сверкающий белый дворец;
Его для себя, для одного, у моря
Построил Стамбали, купец.

Давно уж у входа нем льнет не ляют.
Здесь издревле нищие мол;
Сюда, съездивши, страна посыпает
Лечить таких же, как я.

Зеленые волны шуршат в разговоре:
Ногами касаюсь в дик...
Спасибо за ласку, спасибо за море,
Спасибо, родная страна!

К. Васильев.

Гор. Любаш.

Урожай овса 20 центнеров с га

В сельхозе "Госно" широко развернут обмолот урожая. Уже обмолочен урожай с 12 га пшеницы, 3 га ржи. Ромы в сельхозе не плохая — урожай 15 центнеров с гектара.

Сейчас сельхоз активно готовится к рабочей сельскохозяйственной выставке. На выставке будет представлен овес, урожайность которого составляет 20 центнеров с гектара.

28 августа в 9 часов вечера в помещении РНКи (зал заседаний) доктор Обломов ИКИС(б) прочтет лекцию о работе товарища Стадника.

"ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И ТАКТИКА РУССКИХ КОММУНИСТОВ"

Зав. отд. агитации и пропаганды РК ИКИС(б)
Селезнев.

ПО РАЙОНУ

Военизированный поход

В ознаменование Международного Юношеского дня Таско: военный разногромсона провел 23 августа военизированный поход членов артелей "Труд", "Обувщики", "Гужевики" и "Металлист" на расстояние 25 километров.

Прослушан доклад о Международном Юношеском дне в задачах военизированного похода 80 человек, разбитые на 2 взвода и 8 отделений, пошли по направлению в село Ям-якор. На каждом привале проводились беседы о международном положении, о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, а также по вопросам военного знания.

Во время "химической трассы" с дымовой завесой каждый хорошо знал свою обязанность. Участники похода прошли 3 километра в противогазах, следя нормы из изложенного ПВХО. 23 человека сдали нормы на ГТО по метанию гранаты.

Под суд за невыполнение государственных обязательств

Единоличник деревни Апраксин бор В. С. Савельев, ранее судимый за невыполнение обязательств перед государством, иначе привлекается к уголовной ответственности по статье 61 УК.

Савельев злостно не выплачивает обязательства перед государством. Мясом поставки — 154 килограмма он не уплатил за последние четыре года. Задолженность по страхплатежам составляет 143 руб. 80 коп. Савельев не уплатил самобложение за три года — 120 рублей.

Оплата убытков по добровольному страхованию

За сгоревшее от удара молнии имущество Любашского лесозавода, застрахованное в добровольном порядке, Госстрахом выплачены убытки в полной стоимости — 47.682 рубли.

Зам. ответств. редактора
П. КОРЧАГИН

Пропала собака,
местом, кобель рыжей масти
сивинца чернца, на груди бедро
натягивало.

Нашедшего прому сообщите
тюменское РОМ.

28 августа в 9 часов вечера в помещении РНКи (зал заседаний) доктор Обломов ИКИС(б) прочтет лекцию о работе товарища Стадника. "ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И ТАКТИКА РУССКИХ КОММУНИСТОВ" Зав. отд. агитации и пропаганды РК ИКИС(б) Селезнев.